

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Lugo, domingo 14 de Mayo de 1939 | Año de la Victoria | AÑO XXXII—NÚM. 13.386—OFICINAS Y TALLERES: JOSE A. PRIMO DE RIVERA, NÚM. 4

EDITORIAL

España y las rutas del aire

Otra vez ha dejado oírse la voz del Caudillo. Y otra vez ha vuelto a trazar las bases de la futura grandeza de España.

Un día, desde la cubierta de un barco anclado en el Mare Nostrum, lanzó a España la consigna de los destinos marinos de España.

Y hoy, en la altiplanicie castellana, ha afirmado la necesidad de que España mire a las rutas del aire.

Sabemos ya que España tiene en tierra la potencialidad que le dan no sólo su orografía e hidrografía y el moderno material de guerra de que dispone, sino también el valor que veces demostrado de los españoles, que al luchar por la independencia de su Patria no dan un paso atrás.

Y sabemos también que nuestros marinos, por tradición y por espíritu, tienden a las gestas heroicas y a los periplos maravillosos, con resonancias mundiales por sus triunfos.

Pero también sabemos que nuestros caballeros del aire, que ya en África forzaron las puertas de la fama con sus hechos de leyenda, han sabido en la última guerra mostrar su esfuerzo y su técnica, en parangón con todas las Armas de nuestro Ejército.

Pero no basta saber eso.

Hay que saber también que en lo sucesivo España tiene el destino del mar y tiene las rutas del aire.

El Caudillo nos lo ha afirmado, con la autoridad que dan, no sólo el elevado cargo que ostenta, sino el conocimiento de todos los pro-

blemas castrenses que a España afectan.

Una flota potente en el mar. Y España será la potencia mediterránea y atlántica capaz de hacerse respetar, como se hacía respetar en aquellos tiempos en que España era dueña del mar, desde las Vascongadas a Rosas y desde Finesterra a Lepanto.

Nos complace en saber que el hombre que actualmente dirige los destinos de nuestra Patria no se contenta con atender al presente, sino que tiene su mirada hacia el futuro, que es el modo de apreciar los problemas nacionales y es el modo de darles la solución debida.

Esta concepción de nuestra potencialidad lleva consigo la idea del sacrificio. Pero es preciso que nadie ignore que el sacrificio, al que nos hemos ido acostumbrando desde que de casi tres años de guerra, debe ser planta que se arraigue en nuestra Patria, desarraigando de ella el egoísmo y el ambiente placido de la comodidad y del jolgorio.

Las rutas del mar esperan nuestra cooperación, para la formación de una Armada poderosa. Y las rutas del aire esperan también nuestro esfuerzo para incrementar la potente Armada Aérea de que hoy disponemos y que será necesario aumentar para el futuro.

España lo sabe ya.

Y España se ha de aprestar a cumplir las consignas que el Caudillo ha dado.

El Progreso

Cuanto en Santander mandaban los rojos

El farmacéutico

Por Antonio Pérez de Laguer

Don José Fernández de la Reguera, farmacéutico de la Concha, pintoresco y apacible pueblo montañés, es un hombre alto, fuerte, robusto. Tiene una calva pronunciada y una mirada aguda. Inteligente, locuaz, escrupuloso, ama su profesión con fervores de apóstol. No perdona un sacrificio, no sabe de cansancios. De noche y de día, a cualquier hora, cuando se le necesita, se le encuentra, en el mostrador, dispuesto a atender, deseoso de servir.

Y eso que allá, en la casa, allá, en la intimidad limpia de su hogar nostálgico, no le falta que hacer. Viudo hace unos años le han quedado sus hijos, menudos, traviesos y simpáticos, que son su alegría y su consuelo, su preocupación y su recompensa. A ellos consagra sus afectos más puros y más íntimos. A ellos van todos los beneficios—que no son demasiados—de su farmacia.

Y así se desliza su vida, un poco de sueños melancólicos, de una intensa felicidad pasada, un poco de sueños febriles, de una próxima felicidad futura... Sin odios, sin rencores, sin recelos... Dentro de la ley de Dios, dentro de una religiosidad grande, dentro de una austeridad santa... Es amigo del cura, con el que, acaso, en la tarde larga de algún domingo de lluvia, concurre a cierta partida de tresillo, en la que todos los que la forman son unos sospechosos beatones... Escudriñando en su vida privada tal vez no se encuentre nada más que justifique lo que ahora va a ocurrir.

Porque estamos en una fecha trágica, en La Concha. En la fecha triste del 25 de julio de 1936. Escuchad...

Es noche oscura. Un escritor del siglo XIX diría, seguramente, que es una noche oscura, como boca de lobo. Y en verdad que nunca más apropiada la imagen. Que es ésta, noche lóbrega; que es ésta, noche negra, como boca de lobo que ha cerrado sus fauces, en dentellada alucinante, y todos hemos quedado dentro.

Unos nubarrones densos, espesos, pegajosos, envuelven con sus tules de luto la luna llena, las estrellitas claras, los luceros nítidos y el cielo es una uniforme masa oscura, que silba lóbrega, entre las frondas de los jardines, entre los árboles de los paseos y las calles del pueblo.

Y es entonces cuando se hace la luz, por unos momentos, en la cinta zigzagueante de la carretera. Son los faros de un co-

che que rueda veloz, como alma que lleva el diablo... Y algo de diablillo hay, en verdad, en el rugir desacompañado de su motor, en marcha forzada, en las voces ebrias de sus ocupantes, roncadas de blasfemias, en el haz de fusiles, encabritados y amenazantes.

De pronto el coche se para. Es ante la farmacia de Fernández de la Reguera. Suena la bocina en tres llamadas espaciadas...

El farmacéutico es hombre acostumbrado a estas llamadas apremiantes. A pre- y suradamente se pone la bata blanca, pulcra. Se asoma al balcón.

—¿Qué hay?

—¡Un herido grave! ¡Abre pronto!

—En seguida.

No es la primera vez que al pie de su farmacia se entabla un diálogo parecido. Don José Fernández de la Reguera se apresura a cumplir con su deber.

Y abre la puerta...

Los faros del coche, como los ojos de la bestia al posarse sobre su víctima, enfocan la silueta hercúlea del noble farmacéutico. Es una escena breve, imprevista, impresionante. Se adelanta un hombre.

—¡Toma!

Ha sido un zurcido de tiros en el pecho. De abajo a arriba. De izquierda a derecha. En forma de cruz.

—¡Sí... En verdad que hay un herido grave... ¡Y un muerto también!

Parpadean los ojos de la bestia... Los faros del coche toman otro rumbo... Ruge el motor, todavía no ahito de sangre... La noche vuelve a ser negra, como boca de lobo...

Y en la oscuridad completa se adivina, más que se ve, la bata blanca, pulcra, del farmacéutico, con la cruz de tiros tejendo, con trazos de sangre, limpiamente, guapamente, la señal del triunfo, el símbolo augusto de martirio, grande y de la victoria final...

Y mientras, el silencio solemne de aquella noche lóbrega, de aquella noche triste y trágica, de La Concha, el pintoresco y apacible pueblo montañés, que se ve turbada por los gritos angustiados, por las voces ensombrecidas por el espanto, por los lamentos, en la noche sin ventura y sin esperanza, con la inocencia pura, de sus claros aceros infantiles:

—¡Papá! ¡Papá!

Como fué todo tan rápido no puedo dar más detalles...

La unión de Albania con Italia

Los albaneses son hoy los descendientes directos de los antiguos Ilirios, los cuales, junto con los Tracios, constituyeron un ramo especial del gran tronco indo-europeo. Los eslavos aparecieron en la península balcánica apenas en el V siglo después de Cristo y absorbieron gradualmente la población iliria indígena, salvo en la zona de la Albania moderna, donde los ilirios pudieron defenderse gracias a las particularidades del medio ambiente. Los albaneses también conservaron sus características de núcleo racial perfectamente distinto, después de la invasión turca que, si bien logró islamizar una parte de Albania, no logró alterar las características raciales de su población.

Los antropólogos incluyen a los albaneses en el tipo "adriático", que se caracteriza por su elevada

estatura, por su cráneo fuertemente braquicéfalo, con frente alta y nuca achatada, rasgos marcados, nariz frecuentemente aguilena, tez oscura.

El idioma albanés es ciertamente indo-europeo, por más que se discute si pertenece al sánscrito, al antiguo pelásgico o al grupo eslavico.

Dado el origen ilirio de una buena parte de las poblaciones del Véneto y de otras provincias adriáticas de Italia, resulta más evidente la antigua afinidad racial existente entre los italianos y los albaneses. Desde el punto de vista étnico, pues, la ocupación de Albania no hace más que estrechar vínculos de sangre que desde épocas prehistóricas unen a las poblaciones de ambas orillas del Adriático.

El Regente de Yugoslavia abandona Roma

ROMA, 13.—A las diez y cuarto de la mañana de hoy, hora local, salió del Palacio la comitiva real, para despedir al príncipe Pablo, regente de Yugoslavia, y a la princesa Olga.

Les acompañaban Sus Majestades los Reyes Emperadores de Italia.

En la estación se hallaban el jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, el conde Ciano, los embajadores, el ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia, señor Marcovitch, y otras personalidades.

A las diez y media salió de la estación el tren especial en el que hacían el viaje los príncipes de Yugoslavia, siendo despedidos calorosamente por los Reyes de Italia, por las autoridades y por el numeroso público congregado en la estación y sus alrededores.

Poco después, en otro tren especial, salían el conde Ciano y el señor Marcovitch.

Antes de abandonar Italia, los regentes de Yugoslavia han visitado algunas ciudades del tránsito, entre ellas la ciudad de Florencia, en la cual fueron recibidos por el príncipe de Piemonte, por el conde Ciano y por el ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia.

Ciudad del Vaticano

ROMA, 13.—A bordo del buque italiano "Oceania", que procede de la América del Sur, han llegado a Génova los prelados americanos siguientes: el arzobispo de Paraná, el arzobispo de Santa Fe y el obispo de Adul.

Los prelados se han trasladado a Roma con objeto de visitar al Santo Padre.

Su Santidad ha recibido a mediodía de hoy en audiencia privada a los príncipes de Brescia, los cuales fueron recibidos más tarde por el cardenal Maglione, secretario de Estado de Su Santidad.

LA GUERRA EN CHINA

LOS AVIONES JAPONESES SIGUEN BOMBARDANDO LA COSTA EN LAS CERCANIAS DE HANOI

HONG-KONG, 13.—Los aviones de bombardeo de las fuerzas japonesas han bombardeado durante el día de ayer con toda intensidad la costa a lo largo de Lang-Tsu.

Los chinos sufren grandes pérdidas a consecuencia de esta actividad de la aviación nipona.

A Hanoi han llegado varios buques de guerra extranjeros, entre los que figuran un contratorpedero americano y un torpedero inglés.

En Hanoi la calma es completa.

Nuevos observatorios en las colinas de Albano y en Asiago

ROMA.—Dentro de poco tiempo cerca de Roma, en las colinas de Albano, a 450 metros de altura, se levantará un nuevo y potentísimo observatorio astronómico, que utilizará instrumentos obsequiados por el Führer al Duce en ocasión de su visita a Italia en mayo del año pasado.

Se trata de instrumentos fabricados por la Casa Zeiss, de excepcional valor y dignos de figurar en primer plano en la renovación astronómica de la Patria de Galileo. Además de un telescopio refractor con cúpula giratoria de 15 metros de diámetro, y de un astrografo con tres anteojos de larga vista, habrá un telescopio reflector de 125 centímetros de diámetro, uno de los más poderosos de Europa.

También se inaugurará dentro de poco un observatorio astronómico en Asiago, cuyos instrumentos de observación y de estudio rivalizarán con los de los mejores observatorios italianos y europeos.

Acción francesa contra Italia

REGRESAN A SU PATRIA VARIOS ITALIANOS RESIDENTES EN LA ZONA DE ARGEL

Roma, 13.—En el trasatlántico italiano "Oceania" han llegado a Italia 150 italianos que residían en la zona de Argel y que se han visto obligados a abandonar aquel país ante la situación que les han creado las autoridades francesas de dicha zona.

Se ha pretendido obligarles a acogerse a la nacionalidad francesa, y como los italianos se hayan negado a ello, se les ha privado de todo trabajo, teniendo que regresar a Italia en un estado lamentable.

Los repatriados fueron recibidos por las autoridades italianas, que les hicieron una acogida cordial, repartiéndoles alimentos y ropas y distribuyéndoles por varias partes de Italia para darles trabajo de que están necesitados.

El acorralamiento de la mentira

"Rostocker Anzeiger" publica un artículo del jefe de Prensa del Reich, Dr. Dietrich: "La actividad diplomática de las democracias se dirige a conseguir el acorralamiento de Alemania. Yo también voy a romper una lanza por el acorralamiento; pero no precisamente por el que va encaminado a aislar los pueblos que quieren defender sus derechos vitales; sino por el acorralamiento de la mentira que es el verdadero enemigo mundial número 1. Creo que si se hiciese otra atmósfera de más confianza, a base de informaciones veraces, se conseguirían ventajas en lo político, que hoy, desgraciadamente, son inasequibles. La paz de los pueblos depende en gran parte del tono pacifista de los periódicos. En tanto no sienta la Prensa la responsabilidad de sus campañas, es imposible la colaboración pacífica entre las naciones; y hasta que esto no se consiga, los pueblos buscarán en vano la verdadera paz. Los estadistas que rigen los destinos de las grandes potencias deben hacer todo lo posible por solucionar este problema, y así conseguirán también una mayor confianza de sus súbditos".

Lea VO EL PROGRESO

El presidente del Gobierno turco da cuenta a la Alta Asamblea del acuerdo entre Inglaterra y Turquía

La prensa alemana aclara la finalidad de este acuerdo

Los periódicos franceses temen que Francia haya cedido derechos en Alexandretta

EN LA ALTA ASAMBLEA TURCA

ANKARA, 13.—El presidente del Consejo de ministros de Turquía ha dado lectura ante la Alta Asamblea turca del texto del acuerdo entre Inglaterra y Turquía.

Se ha abierto un debate acerca de este acuerdo, y el presidente del Consejo afirmó que este acuerdo no tenía finalidades agresivas contra ninguna potencia, pero que, siendo Turquía una nación europea, no podía desentenderse de la política internacional que gira hoy en torno al Mediterráneo.

Agregó que Turquía estaba en la obligación de estudiar los problemas de lo que pudiera derivarse en el presente o en el futuro, un peligro para su vida. Hizo referencia de la declaración de Chamberlain en la Cámara, y dijo que Turquía estaba dispuesta a la paz con todos, pero, en caso de una agresión, sabría defenderse valientemente con las armas.

También dijo que se estaba estudiando el modo de llevar a cabo un tratado semejante con Francia, y que se mantendría por ahora las relaciones que se tienen con los Soviets.

Manifestó sus deseos de que los restantes países balcánicos supiesen comprender esta actitud de Turquía, y se mostró conforme con el sentido democrático de la declaración franco-inglesa.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

BERLIN, 13.—Los periódicos alemanes dedican extensos comentarios a la declaración hecha ayer en la Cámara por Mr. Chamberlain y a la conclusión del acuerdo anglo-turco.

Este acuerdo tiene por finalidad hacer que el S. O. de Europa entre bajo la influencia de Inglaterra, con objeto de oponer un bloque democrático a los países de régimen autoritario.

Dicen los periódicos que todos los esfuerzos de Kemal Ataturk por hacer una Turquía independiente, corren el peligro de verse abajo, por la incompreensión del actual Gobierno de Turquía, que hace que su nación sea una nación mercenaria de Inglaterra.

Todas las tentativas de Inglaterra contra el Eje Roma-Berlin fallarán siempre. El acuerdo anglo-turco por falta de sinceridad, pues mientras se dice que no se trata de acuerdos encaminados contra ninguna potencia, el hecho es que van encaminados contra las potencias totalitarias.

Se sabe ya perfectamente que el acuerdo anglo-polaco va dirigido contra Alemania, como el acuerdo anglo-turco va dirigido contra Italia.

solucione esta cuestión adjudicando a Turquía el control de Alexandretta.

Por de pronto, es de temer que Ankara exija a Inglaterra la solución de esta cuestión, y de ser así —dice la "Action Française"—el Gobierno francés incurrirá en la grave responsabilidad de haber permitido a Inglaterra disponer alegremente de ciudades y territorios que hasta ahora han estado bajo la soberanía del Estado francés.

Con tal motivo, los periódicos franceses dedican veladas insinuaciones al Gobierno para que se mantenga firme en la defensa de los derechos de Francia.

Gdynia y Dantzig

El "Wiener Neueste Nachrichten" analiza la actividad del puerto de Dantzig en relación con la del de Gdynia durante el dominio polaco. Del estudio comparativo del movimiento de mercancías por ambos puertos se deduce el enorme descenso que ha experimentado el del primero, al mismo tiempo que aumentaba el tráfico por el del segundo. Mientras que de 1928 a 1938 las importaciones polacas por Dantzig han bajado de 1,61 millones de toneladas a 0,83, ha aumentado en este mismo lapso de tiempo la importación por Gdynia de 0,11 a 1,3 millones de toneladas. La misma tendencia se puede observar en

cuanto a la exportación; en 1928 Polonia exportó por el puerto de Dantzig 6,74 millones de toneladas y por Gdynia 1,59; en 1938 la exportación del puerto de Dantzig se redujo a 5,15, subiendo la de Gdynia a 7,41 millones de toneladas. La elocuencia de estas cifras es más que suficiente prueba del mal uso que Polonia ha hecho del puerto de Dantzig y de los perjuicios irrogados a su comercio. La actividad mercantil de Dantzig ha disminuido desde 1928 en un 80 por 100, al paso que Gdynia ha aumentado la suya cinco veces más desde esa misma fecha.

Relojes suizos fabricados en Rusia

BERNA.—Un relojero suizo, vuelto hace tiempo del paraíso soviético, donde había sido llamado con otros compañeros de oficio para organizar la industria relojera y hacer competencia a Suiza, ha contado una divertida historia. La Unión Soviética se había hecho la ilusión de conseguir instruir un personal suficiente para poder establecer próximamente talleres modernos capaces de fabricar nada menos que ochenta mil relojes por año. Pero después de doce meses los instructores suizos fueron licenciados porque el experimento no había correspondido a las esperanzas de Stalin.

Por otra parte tampoco la estancia en el paraíso soviético había resultado la que los relojeros suizos habían esperado. Estos dicen ahora que es mejor quedarse en la patria en cualesquiera condiciones, antes que volver a aquel país. El fracaso de la experiencia soviética, según el relojero que ha hecho estas declaraciones, es debido sobre todo al hecho de que el obrero ruso, en general, sabiendo que la característica de su régimen es la desorganización y la indiferencia absoluta de todos, trabaja únicamente para hacer algo; así se explica que la mitad de las piezas fabricadas sale defectuosa.

Apenas un obrero conseguía ser calificado como especialista, se le quitaba del trabajo y era empleado en la vigilancia, de suerte que, al fin, por cada cuatro obreros había por término medio dos inspectores. La dirección general de los talleres, situados cerca de Moscú, no estaba en manos de los suizos sino de los rusos. Un número infinito de directores se han sucedido uno a otro con ritmo acelerado. Estos se burlaban de los consejos y de las sugerencias de los suizos, hasta que cada uno de ellos era castigado por el Gobierno, el cual constataba que los relojes producidos en Rusia y vendidos a 200 rublos cada uno no funcionaban sino muy excepcionalmente.

El Gobierno por fin se ha visto obligado a constatar el fracaso del proyecto y a liquidar toda la empresa.

Un enfermo en navegación en el Océano Indico cuidado desde Roma por Radio

ROMA.—Un enfermo en navegación en el Océano Indico, ha sido cuidado y curado a distancia por el Centro Radio Internacional de Roma.

Un marino del vapor Carignano del Lloyd triestino, mientras la nave hacía su trayecto entre Cárachi y Aden, se sintió atacado por una enfermedad repentina que presentaba caracteres de indudable gravedad. Como no había médicos a bordo, se procedió a radiotelegrafiar al Centro de Roma, comunicando los síntomas del caso, e inmediatamente la estación Radio del "Carignano" recibió las disposiciones relativas a la cura que se había de dar al enfermo. De este modo las fases de la enfermedad fueron seguidas de suerte que a la llegada a Aden el enfermo estaba ya curado y entraba en plena convalecencia.

Expedición para la pesca de tiburones

En fecha próxima saldrá de Hamburgo una nueva expedición alemana para la pesca de tiburones a las aguas de las Indias Occidentales. Recientemente ha regresado a Hamburgo el "Aequator" de la primera expedición de pesca de tiburones al Mar de las Antillas. La nueva expedición dispone del "Stella", reconstruido especialmente para esta clase de pesca. A bordo del buque va una tripulación de once hombres. El "Stella" es un barco de pequeñas dimensiones, pues solamente mide 31,2 metros de eslora y 6,5 de ancho y pertenece a la Compañía Tropical de Pesca de tiburones y peces grandes Ltda. de Hamburgo.

NOTICIAS LOCAL LUGO AL DIA

El más sensacional film



De la actual temporada

Bajo palabra de honor

...Otoño de 1918 (Gran Guerra). Ambiente de retaguardia...

Bajo palabra de honor

Director: KARL RITTER

Intérpretes: 40 ARTISTAS DE LA PANTALLA

Bajo palabra de honor

...Una estación de Berlín... Un tren militar llega. Orden de que nadie salga del andén. Pero la tropa bajo palabra de honor, consigue permiso para pernoctar en la ciudad. Pasa el tiempo y los soldados no llegan.

Bajo palabra de honor

Estreno-Hoy-Domingo en el

Teatro Círculo

A las 5'45 y 10'45 BUTACA 1'50

A las 8 BUTACA 2 Pts.

A las 4-Infantil

Douglas Fairbanks en Gangsters del aire BUTACA 0'25

En el escaparate de uno de los comercios de la calle de la Reina se exhibe la magnífica copa donada por la Mueblería Quijada para el campeonato local que organiza el por Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS comenzará a jugarse, probablemente el próximo domingo.

Hoy corresponde el turno de guardia a las farmacias de don Tomás Pérez Menéndez, en la calle de la Reina; y a la de don Manuel Mazoy Rodríguez, en la Puerta de la Estación.

El turno de guardia durante la noche corresponde a la farmacia de don Tomás Pérez Menéndez, en la calle de la Reina.

En la Plaza de Abastos entraron ayer para el consumo público 970 kilos de pescado.

En la oficina del jefe de la Policía Urbana se hallan unas llaves que fueron encontradas en la vía pública.

En la misa solemne que como último día de la novena de la Santísima Virgen de los Desamparados se vino celebrando en la capilla del Asilo, el alumbrado lo costea un devoto de los Desamparados.

El Manifiesto de los ejercicios vesperinos se aplicará por la intención de la señora doña Clementina Reija, viuda de Fernández, por el eterno descanso de su esposo.

Se nos ruega que hagamos pública que las señoritas que deseen formar parte del equipo de Hockey que se está formando, pueden pasar por el tercer piso de la casa núm. 6 de la calle del Buen Jesús.

Defunciones en el día de ayer: Antonio Gandoy Yáñez 18 meses, en Bóveda.

Datos meteorológicos correspondientes al día 13 de mayo de 1939: Temperatura máxima, 16 grados. Temperatura mínima, 5,5 grados. Agua caída en veinticuatro horas, cero litros por metro, cuadrado.

Dirección dominante del viento, Norte. Estado del cielo, despejado. Humedad del aire, 60 por 100.

Programa de las obras que en el concierto extraordinario que se celebrará hoy a las ocho de la tarde en el salón de columnas del Círculo de las Artes, interpretará la orquesta que dirige el maestro Sariñana:

Primero.—"Joyense Aubade", L. Gregh. Segundo.—"La reina mora" (selección), Serrano. Tercero.—"Madame Butterfly" (selección), Puccini. Cuarto.—"Célebre serenata" (solo de violín), Schubert. Quinto.—"Rapsodia Slave", J. Volpatti. Sexta.—"Serenata veneciana", Michielli.

En los escaparates del comercio del Nuevo Mundo se halla expuesta hoy al público una preciosa colección de vasos sagrados, ornamentos y objetos del culto donados por gran número de piadosas familias lucenses con destino a la multitud de iglesias devastadas por las hordas marxistas durante la dominación roja en nuestra querida Patria. Todos estos donativos y otros muchos que ya se han enviado a

diferentes frentes y a otros puntos para socorrer necesidades urgentísimas, han sido reunidos y confeccionados por las señoritas que componen la antigua Sección de Margaritas de esta capital, las que también se han encargado de la transformación de las copas deportivas y otros objetos de plata en varios de los cálices que hoy contemplamos en los citados escaparates.

Verdaderamente es interesante esta exposición felicitando por ella a sus organizadoras y sería de desear que nuevos donativos las aumentasen, pues muchas son las necesidades urgentísimas que hoy surgen en todas las diócesis de España.

CAMPO para arreglar su reloj

Juventud Masculina de Acción Católica

Centro interparroquial.—Sección de Piedad

El jueves, festividad de la Ascensión del Señor, se celebrará la misa de comunión correspondiente a este mes. Como los meses anteriores se celebrará en la capilla de San Froilán a las nueve.

Obligatoria la asistencia a todos los socios numerarios, aspirantes y juniors.

El vocal de Piedad

Sección de Estudio.—Numerarios

Círculo de Acción Católica y Liturgia de la misa. Domingo a las ocho y media. Ponente, señor Mosquera Otero. El vocal de Estudios.

Aspirantes

Grupo de San Luis Gonzaga, domingo, a las siete y media. Grupo de Santo Tomás de Aquino, jueves a las siete y media. Grupo de San Juan Evangelista, domingo a las doce y media.—El vocal de aspirantes.

Caja de Recluta

Acordado por la Junta de Clasificación y Revisión afecta a esta Caja celebrar sesión el día 26 del actual, los Ayuntamientos de la provincia presentarán a reconocimiento a todos los mozos clasificados como excluidos temporalmente del contingente que cumplan los seis meses desde el último sufrido hasta el 31 del actual, y sean de los reemplazos de 1930 a 1941, ambos inclusive.

Asimismo presentarán a los mozos de todos los reemplazos que han estado movilizados declarados inútiles de cualquiera de los tres grupos, y que por cualquier circunstancia, no hayan sufrido la revisión extraordinaria.

Lugo, 12 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El comandante jefe de la Caja, Juan Yáñez.

Como en Madrid y en las demás provincias de España, en Lugo se preparan con el mayor entusiasmo las fiestas de la Victoria, que van a ser en la semana que mañana comienza. Han quedado ya concertados los actos que aquí habrán de celebrarse. Todos, sin dudarlo, han de resultar extraordinariamente brillantes, magníficos, como corresponde al acontecimiento de que se trata. Así nuestra población puede decirse que vive estos días pendiente de la preparación de estos festejos, porque Lugo entero interviene entusiastamente en los trabajos de organización.

La Corporación municipal convoca para el próximo martes a sesión extraordinaria y entre los asuntos a tratar en esta reunión figura la del presupuesto de la reconstrucción parcial de la Central Eléctrica Municipal. Si, si, es muy necesario que esto de la electricidad municipal de chispas en seguida. Lugo a media luz es muy triste.

El tiempo, aún luciendo el sol, refrescó lo suyo.

DAVID OPTICO

Plaza de España, 13 (Soportales)

Informaciones de la Casa Consistorial

CONVOCATORIA A SESION EXTRAORDINARIA DEL PLENO

En uso de las atribuciones que me están conferidas, he acordado convocar al Ayuntamiento Pleno, a sesión extraordinaria que tendrá lugar el próximo martes 16 de los corrientes, a las cinco y media de la tarde, en el salón de sesiones de esta Casa Consistorial, con arreglo al siguiente orden del día:

Primero.—Acta de la sesión anterior.

Segundo.—Seguro de la casa de máquinas del servicio de aguas.

Tercero.—Reconstrucción parcial de la Central Eléctrica municipal (presupuesto).

Cuarto.—Expediente de pavimentación de la calle de Amor Meilán.

Quinto.—Idem a obreros de la Fábrica de energía eléctrica municipal.

Sexto.—Idem de la alcantarilla en la calle del General Tella.

Séptimo.—Venta de un inmueble de propiedad municipal.

Octavo.—Expediente de habilitación de créditos.

Noveno.—Nombramiento de alcalde honorario de la ciudad a favor de Su Excelencia el Generalísimo Franco.

Décimo.—Proposiciones de la Presidencia.

Lugo, 13 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El alcalde.

REAL TESORO

Exquisitos Ponchos, Vinos y Coñacs

Representante general para la provincia de Lugo:

Pedro González

José Antonio Primo de Rivera, 49 - 2.º (Antigua del Progreso)

Teléfono, 319

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

Derrumbamiento del ejército rojo

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3, habiendo cumplido así lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes. Se venden 300 botecillos

Escritorio: Doctor Castro 13.—Teléfono 59.—LUGO

Lugo se prepara para celebrar las fiestas de la Victoria

En nuestro número de ayer apuntábamos algunos de los festejos que se organizan para celebrar en esta capital, con la máxima brillantez dado el fausto acontecimiento que se conmemora, el gran día de la Victoria. Lugo quiere poner en estas fiestas del triunfo imperial y cristiano, que han de hacer vibrar de entusiasmo y de alegría a toda España, su espíritu austero y elegante, confeccionando un programa digno de su rango. Desfiles marciales de soldados heroicos, que a punta de bayoneta ganaron los laureles de la victoria para la civilización del mundo entero; centenares de banderas desplegadas al viento; verbenas, lucería de cohetes, la alegría de la gaita, y como final la magnífica Retreta Militar que recorrerá las calles de la población, con un derroche de antorchas en torno a las suntuosas carrozas que están ya preparadas. Estos son algunos de los números del programa.

En lo alto del Picato, a las doce de la noche del día vespera de la Victoria, se encenderá la "Hoguera

de la Vigilia", en la que arderá una gran cantidad de leña y tojo del país donado por los vecinos de la comarca de Guntín. Esta gran hoguera, por la elevada situación del punto escogido, podrá ser vista desde tierras de las provincias de Lugo, La Coruña y Pontevedra.

Tenemos noticias de que en los pueblos de la provincia existe gran entusiasmo para acudir a estos festejos, siendo ya varias las empresas de automóviles que tratan de organizar servicios especiales para que fácilmente puedan trasladarse a esta capital cuantas personas deseen presenciar las Fiestas de la Victoria.

Como detalle de especial interés demostrativo de la grandiosidad que ha de revestir la Retreta Militar, podemos adelantar a nuestros lectores que en ella han de tomar parte más de dos mil soldados, portando antorchas, bengalas, farolas artísticas y banderas.

En días sucesivos seguiremos dando a conocer nuevos detalles de los distintos actos que se preparan.

El derrumbamiento del ejército rojo

El film de la primerísima línea de fuego

Sección religiosa

EL EVANGELIO DE HOY

Capítulo 16 de San Juan

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: En verdad, en verdad os digo, que cuando pidiereis al Padre en mi nombre, os lo concederá. Hasta ahora nada le habéis pedido en mi nombre; pedidle, y recibiréis, para que vuestro gozo sea completo. Estas cosas os he dicho usando de parábolas. Va llegando el tiempo en que ya no os hablaré con parábolas, sino que abiertamente os anunciaré las cosas del Padre. Entonces le pediréis en mi nombre; y no os digo que yo intercederé con mi Padre por vosotros; siendo cierto que el mismo Padre os ama, porque vosotros me habéis amado, y creído que yo he salido de Dios. Salí del Padre, y vine al mundo; ahora dejo el mundo, y otra vez voy al Padre. Dicenle sus discípulos: Ahora sí que hablas claro, y no en proverbios. Ahora conocemos que tú lo sabes todo, y no has menester que nadie te haga preguntas; por donde creemos que has salido de Dios.

LA NOVENA DE SANTA RITA

Hoy, comienza a celebrarse en la iglesia conventual de las Madres Agustinas, la novena en honor a la milagrosa Santa Rita de Casia. Todos los días a las ocho y media habrá misa de comunión y por la tarde a las siete y media se rezará la estación, rosario y el ejercicio correspondiente de la novena.

LAS FLORES DE MAYO

Sigue celebrándose el piadoso Ejercicio de las Flores, en la capilla de la Santísima Virgen de los Ojos Grandes de la Catedral Basílica, a las que asiste un numeroso concurso de fieles.

Elementos de la capilla de voces de la Basílica cantan todos los días bonitas plegarias. También en el templo parroquial de San Pedro, celebra con solemnidad el mes de las Flores, la Asociación de las Hijas de María.

ASOCIACION DE LA MILA-GROSA

Continúa celebrando el piadoso ejercicio del Mes de Mayo en la iglesia de San Juan de Dios, a las siete y media de la tarde. Hoy, domingo, predicará el M. I. señor don Angel Garrote Martín, doctoral de la Santa Iglesia Catedral Basílica.

LA NOVENA DE LOS DESAMPARADOS

Con numerosa concurrencia de fieles se celebró ayer en la capilla de las Hermanitas el ejercicio de la novena de los Desamparados, correspondiente al octavo día. Volvió a ocupar la sagrada cátedra el distinguido orador don Eugenio Durán.

Nuevamente atrajo la atención del auditorio con su gran elocuencia disertando con palabra elegante y fácil sobre el setari. de la revolución atea que acaba de ser totalmente demolida en los campos de batalla.

Durante el transcurso de la guerra, la iglesia practicó íntegramente la doctrina y la caridad cristiana que había predicado el Salvador. Afirmó que el monopolio de la caridad que según los laicos ejerce la Iglesia, de hecho es así; pues los setarios no pueden ni saber hacer lo por desconocer las palabras caridad y amor y no pueden prodigar el significado de ellas porque no creen en Dios.

Hablando de la caridad en el Arilo, donde los ateos y retendían introducir enfermeras laicas, dijo que la hermanita es la madre, y el anciano el hijo, al que prodiga el cariño y el consuelo.

Finalmente se hizo la Reserva, terminando los cultos con la Salve cantada por la capilla de voces de la Basílica.

Los mejores vinos y especialidades son los de la casa

Marqués del Mérito

Concesionarios exclusivos para Lugo Orense y sus provincias:

Hijos de Manuel B. Carro

LUGO

Fábrica de hielo

Calle de Quiroga Balesteros (Junto al Mercado)

Horas de despacho al público: Mañana, de 10 a 13. Tarde, de 17 a 19.

Angela Pardo Colado

MEDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños

Consulta de once a una de las mañanas y de cinco a seis de la tarde

General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 418

LUGO

Crónica de sociedad

LOS QUE VIAJAN

Pasó ayer unas horas en Lugo procedente de su casa de Vivero la señorita María Cora Lira que venía acompañada a su sobrina la señorita Manolita Cora Reixa, quien en el tren expreso de ayer salió para Madrid a reunirse con su madre.

— Hoy sale para Madrid don Jesús Rúa Méndez con su familia.

NATALICIO

La joven y bella esposa de nuestro querido amigo don Enrique Sanchez, propietario de "Hielobar", ha dado a luz felizmente un precioso niño, hallándose la madre en el recién nacido en perfecto estado de salud.

Nuestra efusiva enhorabuena.

La Provincia

CARBALLIDO

En el arrabal de este pueblo, Gromaz, ocurrió el fallecimiento de la virtuosa señora doña Obdulia Llorido y Lombardero. Por su afable carácter, por sus excelentes sentimientos, se había captado muchas simpatías, causando honda pena entre sus múltiples amistades. Ni los cuidados médicos y filiales consiguieron atajar la enfermedad que hace algún tiempo le aquejaba, sufriendola con santa resignación, después de haber recibido con todo fervor los Santos Sacramentos. El sepelio y funerales se verificaron con gran solemnidad el día 26, siendo llevadas sobre el magnífico ataúd, hermosas coronas de flores, naturales y artificiales que sus hijos, hermanos y amigos le dedicaron.

Reciban la expresión de nuestra condolencia sus hijos, hijos políticos y hermanos don Avelino, doña Dolores, vecinos de Taramundi, don José Antonio (ausente) y don Arturo Francisco, maestro nacional de Castropol, suplicando a los lectores piadosos una oración por su alma.

Cine España

HOY

Presenta el formidable estreno

Escipión el africano

en español

El film más grandioso de todas las épocas, que presenta

El gran duelo entre Roma y Cartago

La batalla de Zama.

Escipión el africano

Las flotas navales.

La lucha cruel y enérgica de dos titanes:

Escipión y Aníbal

La carga de los elefantes contra la caballería.

La lucha sangrienta de las infanterías con lanza y jabalina.

Escipión el africano

Un gigantesco esfuerzo jamás realizado.

Historia, espectacularidad, grandeza y emoción.

Noticiero Fox

en español, con los últimos sucesos

Funciones a las 5'45-8 y 10'45

A las 4 infantil

El rayo mortífero

Felisa Díaz

SOMBREROS

Ofrece a su distinguida clientela su nuevo domicilio en: Plaza de Santo Domingo, 25-2.º derecha LUGO (Encima de la Peluquería Latas)

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO CALIFICACION CENTRAL

REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente, Marcel y al agua Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre aseo en arreglo de melenas.

Para caballeros: Respetuoso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependiente

CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELÉFONO, 129 (encima de la Joyería de Masca)

ALONSO

Librería General

Plaza del Campo, 2.-Lugo

FIGURINES

Gran vino ANIBAL

RECONSTITUYENTE

C.ª MATA SA MALAGA

Comisión inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra de Lugo

AVISO IMPORTANTE

Remitidos por la Dirección del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, obran en las Oficinas de esta Comisión los Títulos Provisionales de Caballeros Mutilados, expedidos a favor de los señores don:

Emilio Raimúndez Regueiro, vecino de Gilfer (Lugo).
Constantino Lamas Barcia, regimiento de Infantería Zaragoza número 80.
Gumersindo López Rodríguez, vecino de Vilacha (Lugo).
Alfredo López Díaz, natural de Sarria.
Daniel López López, natural de Rivas de Piquín.
Jesús Curras Arias, vecino de Montealejo (Palas de Rey).
Antonio Campos Rodríguez, vecino de Quiroga.
Manuel de Méndez Cereijo, vecino de Taboadela.
Julio Espina Alvarez, soldado de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
José Gayoso Mosquera, vecino de San Julián de Insua.
Salustiano Rivera Alvarez, vecino de Folgoso (Lugo).
Baldino González Suárez, vecino de Chantada.
Justo Loros Freije, vecino de Villacimil (Lugo).
José Correas Vila, vecino de Lelle (Lugo).
José Blanco Fuentes, vecino de Muras.
Alberto García Fernández, vecino de Lugo.
José Fernández Millares, vecino de Lastra (Balears).
Ricardo Neira Pereira, vecino de Fornias (Lugo).
Manuel Blanco Lodeiro, vecino de Corno de Boy (Frial).
Gumersindo Pérez Gómez, vecino de Puebla de Brollón.
Manuel López Díaz, vecino de Monforte de Lemos.
Jesús Carballo García, vecino de Albidán (Lugo).
Antonio García Varela, vecino de Monterroso.
Castor Fernández Figueiras, vecino de Santa María de Tuiriz.
José Pérez Gómez, vecino de San Justo de Cabareos (Ayuntamiento de Barreiros), Título de Mutilado Absoluto. (CIEGO).

Lo que se publica para el general conocimiento de los interesados, los cuales se presentarán en esta oficina, Plaza de San Fernando, (primer piso de la Eléctrica Lucense), para recogerlos en el plazo máximo de QUINCE DIAS, transcurridos los cuales, aquellos que no han sido reclamados se devolverán a la Dirección de este Benemérito Cuerpo.

Los interesados vendrán provistos de tres fotografías tamaño carnet, documentos de identidad, datos exactos relativos al lugar y fecha de su nacimiento y certificación o justificante expedido por el señor alcalde del Ayuntamiento o Comandante militar, acreditativo de haber sido cursada por su conducto la segunda instancia para ingreso en el Benemérito Cuerpo de Mutilados.

Caso de que alguno de los interesados, tenga su domicilio fuera de la provincia, se ruega a los familiares manifiesten el paradero actual de los mismos.

Lugo, 12 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Agente de Entace.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS

Las camaradas que a continuación se citan deben presentarse hoy a las diez y media de la mañana en el local:

Cristina Mayor, Fina de Evan, Para Latorre, Pilar Carro, Carmen Rivas, Presentación Sarceda, Manolita Núñez, Margot García Bobadilla, Carmen Fernández Piñero y Carmen Baamonde.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Lugo, 14 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—La regidora local.

EDUCACION FISICA

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan se presenten hoy domingo a las diez de la mañana, debidamente uniformadas, en el gimnasio de Santo Domingo, con objeto de verificar los ejercicios que presentará la camarada inspectora Nacional de Concentración. Al mismo tiempo se harán las fotografías de nuestros ejercicios.

Maria Angeles Iglesias, Julia Castañeda, Maria Elena Azaraga, Lolita Garmendia Casanova, Sofia Iglesias, Maria Millán, Flora Millán, Eugenia Dueñas, Pilar Pérez

Navarro, María Antonia Vázquez Navarro, María del Carmen Ojea, Margarita García Bobadilla, María del Carmen Piñero, María del Carmen Folgueira, Josefina Martínez, Elena Apenela, María Luisa Cedrón, Elena Castedo, Antonia Alonso, Felisa Fuentes, Carmen Valez, Amparo Calderón, Marina Rodil, Hermiña Apenela, María Luisa Cedrón, Teresa Rodríguez, Elisa Martín, Felisa García Bolaño, Cosco Pardo, Aracelia Fernández y Pura Castro. Lugo, 14 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—La regidora provincial de Educación Física.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Por haber participado, en unión de otros individuos, en la comisión de actos delictivos graves, según información adquirida, y de acuerdo con lo que al efecto determina nuestro Reglamento disciplinario, vengo en expulsar de la Organización Juvenil a los hasta ahora camaradas Víctor Pérez García-Blanes y Oscar Dumas Peña, quedando también inhabilitados para pertenecer a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Lugo, 13 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado provincial de O. J., Luis Ameijide.



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Clases de Taquigrafía
Calvo Sotelo, 45-2.º

Los aeroplanos conquistan la estratosfera para desarrollar mayor velocidad

ROMA.—El problema de la velocidad de los aeroplanos modernos se halla siempre sobre el tapete. No estamos ya muy lejos de la velocidad de recorrido del sonido, que es de 1.224 kilómetros por hora: el record de velocidad aérea pasa de 700 kilómetros por hora.

El estudio experimental de las mayores velocidades para aeroplanos se efectúa en instalaciones especiales, tres o cuatro en todo el mundo: una de las más perfectas es la de Guidonia, donde se logró alcanzar una velocidad de viento de dos mil kilómetros por hora.

Se considera imposible, con los medios y métodos actuales, lograr una velocidad mayor.

Lea Vd. EL PROGRESO

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas, Traspasos, Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

CLINICA
T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y propias de la MUJER
Neurastenia - Impotencia - Electricidad médica
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Manuel García López de Lara
Procedente del Colegio Médico de Madrid
Ex-Médico asistente del Hospital de la Princesa
Especialista en Reumatismos y Nervios
Enfermedades del Pecho e Infecciones de la sangre
Consulta clínica: Generalísimo Franco núm. 8 - "FORNOS"

Fábrica de curtidos
Almacenes Jáñez
Compra corteza de roble redondos, para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE **Román Fernández**
Ferretería Asturiana Santo Domingo, 11

Hierros
Negocio importante
Se traspasa, por no poder atenderlo su dueño, acreditado comercio de Bazar, existente en el punto más céntrico de esta capital. Dirigirse a la AGENCIA REIJA, San Marcos, 27-primer. Tel. 29, Lugo.

Se va a investigar el grado de toxicidad del tabaco
BERLIN.—Se acaba de dirigir una llamada a todas las sociedades médicas alemanas para que colaboren en una encuesta orientada a establecer en qué grado es nocivo a la salud individual y por tanto a la salud del pueblo el uso del tabaco. Esta llamada que aparece firmada por el presidente del Departamento central de Sanidad del Reich y presidente de la Sociedad alemana de Higiene, profesor Reiter, responde a las conclusiones adoptadas en el reciente Congreso de Frankfurt, en el cual han sido tratados los problemas relativos a este género de venenos. Los datos que los médicos, los hospitales y laboratorios formulen sobre las experiencias cosechadas servirán de base a otras investigaciones que deberán dar respuesta definitiva a la pregunta de si el consumo de tabaco representa un peligro para la salud del pueblo. Estas investigaciones dependen directamente del Departamento de Sanidad.

VII ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don José Fernández y Fernández ABOGADO
Falleció el día 15 de mayo de 1932, confortado con los Santos Sacramentos
D. E. P.
Todas las misas que se celebren mañana, lunes, en la S. I. C. B. y parroquia de Santiago de la Nova, se aplicarán por el eterno descanso del difunto.
SU FAMILIA.
Agradecerá a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios el alma del finado y se dignen asistir a alguna de dichas misas, favores que agradecerá vivamente.
El alumbrado al Santísimo en la S. I. C. B. en dicho día se aplica por el alma del mismo.
Lugo, 14 de mayo de 1939.

Sección de anuncios breves

Arriendos

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño. Informar en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

Ventas

SE VENDEN las casas señaladas con los números 26 y 28 de la Ronda del General Sanjurjo, antes Ronda de Santiago de la ciudad de Lugo. Figuran inscritas a nombre de su actual dueño, están libres de cargas y para informes dirigirse a la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Raso.

VENTA DE GANADO

Se vende ganado vacuno holandés y suizo en la Granja de Lamas de Prado. Para informes en el mismo lugar.

SE VENDE una máquina de escribir

marca "Hispano-Olivetti", informaran kiosko Alfonso.

AUGUSTO CUNHA

Para cierras de fincas y gallineros de tela metálica, fabricación Paraday, 17, Lugo.

VENTA

Se venden dos casas con el número 20 en la carretera de Fonsagrada (Rato). Para informes en la misma casa.

SE VENDE un dormitorio y un comedor

Darán razón en la Administración de este periódico.

PELUQUEROS!

Sólo empleando "RADIOFIN" con todos los aparatos y sistemas "ANTINEA" para las puntas con y sin hilos, y "CARACOL" para el sortijado fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS.—TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para profesión. LABORATORIOS CÁRASA.—RENTERIA (Guipúzcoa)

SE TRASPASA

acreditado comercio de ultramarinos, establecido en buen punto de esta ciudad. Dirigirse a la AGENCIA REIJA, San Marcos, 27-primer.—Teléfono 29. Lugo.

VENDO

Locomovil, de 60 caballos; motor eléctrico 20 caballos, Siemens; otro ideal 50 caballos, Oericon; otro idem 60 caballos, Siemens; otro idem 110 caballos, Siemens; varias electro-bombas y transformadores; interruptores de alta y cables de acero. A. Martínez, Puc. tomarrn (Lugo).

TRASPASO

Se traspasa por enfermedad, el Bar y casa de comidas Ferreiros. Para informes en la calle de la Ruanueva, 1.

SALDOS

de ropas, máquinas, muebles y traspaso de este comercio sito en la Plaza de España, 18. Lugo.

HALLAZGO

En el estanco del Circulo de las Artes se halla depositada una carterita con algún dinero, que ha sido extraviada. La persona que acredite ser su dueño puede recogerla en dicho lugar.

ALLER DE MUEBLES

Se hacen toda clase de muebles y trabajos de carpintería. Jergones y telas metálicas. También se ponen telas a jergones usados. Ruanueva, 26. Rivas.

SE TRASPASA

acreditado comercio de ultramarinos, establecido en buen punto de esta ciudad. Dirigirse a la AGENCIA REIJA, San Marcos, 27-primer.—Teléfono 29. Lugo.

TRASPASO

Se traspasa por enfermedad, el Bar y casa de comidas Ferreiros. Para informes en la calle de la Ruanueva, 1.

SALDOS

de ropas, máquinas, muebles y traspaso de este comercio sito en la Plaza de España, 18. Lugo.

HALLAZGO

En el estanco del Circulo de las Artes se halla depositada una carterita con algún dinero, que ha sido extraviada. La persona que acredite ser su dueño puede recogerla en dicho lugar.

Colocaciones

(Oficina de Colocación Obrera) El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con la multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios en las oficinas y de su deseo de ser colocados en las mismas y en sus condiciones.

AUTOMOVILISTAS

El Garage Villares acaba de ampliar el servicio de engrase automático y lavado a presión desde las ocho de la mañana a las nueve de la tarde, así como la venta permanente de Gasolina, Gas-oil y aceites, con el fin de complacer a su distinguida clientela, facilitándoles el aire y agua gratis.

GRAN CAFE-BAR FLOR

DOCTOR CASTRO 6 - TELEFONO 427
Servicio Impecable—Extrema comodidad—Instalación modernísima
Cafés - Thés - Chocolates - Licores - Jarabes
Meriendas - Bocadillos - Mariscos
FINIDAD DE TAPAS A LA CARTA VIVOS SELECTOS
Artículos inmejorables - Precios reducidos

Tomás Gómez Yañez

MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON

Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso
ENFERMEDADES DEL PULMÓN
RAYOS X
Consulta de once a dos
Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

MANUEL VILARIÑO

MÉDICO
Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Santiago
ENFERMEDADES INTERNAS
RAYOS X
Consulta de once a dos y de tres a cinco
Generalísimo Franco, 5-1.º derecha LUGO
Teléfono núm. 347

SANATORIO DE LA MERCED

MEDICINA - CIRUGIA - ESPECIALIDADES
DIRECTORES
JOSÉ M.ª BALLESTEROS Cirugía general Garganta, nariz y oídos
JOSÉ ROJO MOREIRA Medicina interna Enfermedades de la nutrición
JULIO FERNÁNDEZ Partos y enfermedades de la mujer
Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos
Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad
CORREO, 53 TELÉFONO, 1841
SANTIAGO DE COMPOSTELA

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Tomás Pérez Carro

Del comercio que fué de esta capital
FALLECIÓ EL 16 DE MAYO DE 1936 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
D. E. P.
Su viuda, D.ª Vicenta García Carro; hijos, D.ª Carmen (ausente) y D. Tomás; hijos políticos, D. Emilio Panizo Vigal (ausente) y D.ª María de los Dolores García Crespo; nietos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades y demás personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana, lunes, en la iglesia de los Padres Franciscanos y las que se celebren el martes, día 16, en la parroquia de Santiago (Nova) de esta ciudad; favor que le agradecerán eternamente.
Lugo, 14 de mayo de 1939.

Lotería de Santo Domingo

Se hallan a la venta los billetes para el sorteo de la Lotería Nacional que se celebrará el día 22 del actual a cinco pesetas el décimo.
Consta este sorteo de 2.085 premios entre los que se reparten cerca de un millón y medio de pesetas. Premio mayor, 150.000 pesetas; segundo, 90.000 pesetas; tercero, 70.000, y cuarto, 40.000 pesetas, todos ellos con aproximaciones de importancia y centenas. Hay además 20 premios quintos de a 3.000 pesetas cada uno y 1.657 de a 500 pesetas.
No lo olvide usted: Lotería de Santo Domingo, al lado del Café Mercantil.

Por Florentino Ogara, S. J.

¿Es que te juzgas suficiente a ti mismo, y no necesitas de Dios para nada? Supongo que no. ¿Será por abandono? Pues lamentable abandono, que puede costarte muy caro.

Hay un pretexto repetido por quienes se dicen intelectuales, el cual los muestra bien poco dignos de tan arrogante título: sólo él bastaría para probar que no quieren hacer uso de su inteligencia, o de su intelecto, como prefieren decir. "Dios no necesita de nuestras oraciones". Evidentemente, no; como no necesita de tu observancia de los Mandamientos.

adoración, para que El pueda premiarte. Las bestias no son capaces de premio. Si libremente no le adoras, eres responsable del abuso de tu libertad.

Pues mira: el primer movimiento de la oración es levantar el corazón a Dios. La oración, en cuanto a este primer impulso, nace espontáneamente de la fe, la cual te dice que Dios es lo que es: tu Dios y tu Padre. La Oración es un homenaje de adoración. Y es lo primero que se exige a toda criatura dotada de entendimiento y voluntad: "Oye, Israel: al Señor tu Dios adorarás, y a El solo servirás".

Si durante el día no te acuerdas de Dios ni para decirle "Dios mío ¡gracias! ni siquiera ¡Dios mío ayúdame! si tu despertarte es simplemente un bostezo, y un desprezo, y tu dormirse un tumbarte y echarte largo puramente animal, ¿me querrás decir en qué se conoce que no eres bestia, sino hijo de Dios?

Las clases gratuitas de la Sección Femenina

El primero de junio comenzarán las clases gratuitas para mujeres analfabetas que la Regiduría Provincial de Cultura de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS organiza en varias escuelas de esta ciudad.

Según dijimos anteriormente, los turnos de clase serán de seis a siete de la tarde el primero y de siete a ocho el segundo, atendidos por maestras y bachilleras. Este servicio funcionará en las siguientes escuelas de niñas: Calle de la Cruz, García Abad, José Antonio Primo de Rivera y San Roque.

Dada la gran trascendencia de esta obra es de esperar que ninguna mujer lúscense que no sepa leer y escribir continúe en tal ignorancia. En la Regiduría Provincial de Cultura de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y

de las JONS se admiten las inscripciones para tales clases el lunes, martes y miércoles de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde. Al inscribirse cada persona dará a que escuela le conviene mejor asistir.

Verdaderamente es de alabar esta iniciativa y todo lúscense consciente debe prestar apoyo a la misma divulgándola y procurando que el número de alumnas sea lo más crecido posible. En caso de que las cuatro escuelas designadas fueren pocas para tal fin se ampliarían las clases a nuevas locales.

La Sección Femenina de Lugo responde con esto a la llamada del Caudillo que desea que no se pierdan en la Patria redimida las aptitudes en estériles desconocimientos.

La Gran Cruz Laureada de San Fernando, para el Caudillo

BURGOS, 13.— Respondiendo a los deseos de España entera, el Gobierno ha acordado otorgar la Gran Cruz Laureada de San Fernando al Caudillo Franco, forjador de la magnífica victoria de nuestras armas. Con ello, como antes decíamos, se cumplen los fervientes anhelos de los españoles, que por medio de sus Ayuntamientos habían hecho llegar hasta el Gobierno la petición.

El día 18 de julio de 1936, Franco, echando sobre su conciencia el peso de la más grande responsabilidad que registra la historia, se decidió a salvarnos a todos. En él teníamos todos puesta ya la confianza.

Después desarrollándose la guerra en la forma que conocemos, y Franco, con su genio militar fué el general que sin perder ni una sola gota de sangre ganó todas las batallas de la guerra. Franco es el genio militar que vence siempre y que con su voluntad firme nos ha conducido a la victoria definitiva.

Franco ha vencido, más ¿a quién ha vencido Franco? No sólo militarmente vence en el campo de batalla, sino que vence también políticamente a todos los enemigos de España.

El nombre de Franco es sinónimo de victoria, hasta tal punto que sin Franco la victoria no puede concebirse.

A todos los españoles sólo nos resta ahora dar las gracias alas supremas jerarquías del Estado, por haber accedido a la petición de la laureada para el Caudillo. ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

La duquesa de Aosta regresa de Africa

LA DUQUESA HA HECHO UN LARGO VIAJE POR LA PARTE NOROCCIDENTAL DE AFRICA

GENOVA, 13.—Ha llegado a esta ciudad la duquesa de Aosta, que a su regreso de Abisinia ha visitado el Norte de Africa.

La duquesa ha sido recibida por el duque de Espoleta y por el conde de Turin.

La ilustre dama, acompañada del Duque de Espoleta, ha iniciado ya su viaje a Roma.

Dr. R. López Pardo Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias. Plaza de Angel Fernández Gómez (Antes Nova)

PELUQUERIA SOMOZA

Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en casa SOMOZA.

Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado.

Soportales de la Plaza de España núm. 11-1.º Teléfono, 336

SANATORIO QUIRÚRGICO de GASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ Médico Forense Del Hospital de San Carlos de Madrid Cirugía - Partos - Traumatología Toda clase de operaciones Rayos X - Electroterapia Teléfono 75 - San Marcos, 2-1.º - LUGO

VENTA: Número suelto del día, 0'15. Atrasado, 0'25. SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 3'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

Commemorando nuestra victoria

BUENOS AIRES, 13.—En el campo local de la Coral Argentina, adornado con banderas de los colores nacionales de España y Argentina, se ha celebrado una comida de plato único, con que los españoles residentes de Buenos Aires celebran la victoria definitiva de las armas nacionales.

El encargado de Negocios de España, don Juan Pablo Logendro, pronunció un discurso, protestando contra las campañas insidiosas que vienen llevando a cabo algunos periódicos.

Dijo que España no tiene reivindicaciones territoriales que hacer ante el mundo, pero cuando se trata de defender el nombre de la Patria o de su Caudillo Franco, no reconoce fronteras.

Yugoeslavia y Albania

CORDIAL ENTREVISTA DE AUTORIDADES MILITARES EN LA FRONTERA

TIRANA, 13.— Se tienen noticias de que el jefe de las fuerzas militares que inspecciona los diversos puestos militares de Albania ha llegado, acompañado de su escolta, a la frontera yugoeslava.

En dicha frontera tuvo una cordial acogida por parte de las autoridades militares yugoeslavas, celebrándose una amistosa entrevista entre el inspector albanés y los jefes yugoeslavos.

El profesor Piccard va a explorar las profundidades del Océano

PARIS, 13.—"Le Journal" publica detalles del proyecto del profesor Piccard encaminado a explorar el Océano a la profundidad de tres mil metros.

Este experimento no se llevará a cabo hasta la primavera próxima. Confía el sabio profesor tener construida una cámara esférica de un material transparente descubierta hace poco.

La experiencia se llevará a cabo caso de que el aludido material opere a las presiones que sobre él actuarán a esa profundidad.—Faro.

Centro de Inicativas y Turismo

Se saca a concurso el arriendo del ambigü de la Playa, según el cuadro de condiciones que se halla expuesto en el local social, Plaza de España, 18 bajo.

Los concursantes se dirigirán por escrito al presidente de este Centro.

El viaje de los reyes de Inglaterra a Canadá

QUEBEC, 13.—La ciudad se halla magníficamente engalanada, en espera de la visita de los soberanos ingleses, que llegarán de un momento a otro. Dos destructores han salido ya del puerto, para dar escolta al barco en que viajan los reyes.

El primer discurso pronunciado por el soberano británico será el que diga en el almuerzo de gala que ha de ofrecérsele.

Más tarde se trasladarán los reyes a Montreal y Ottawa, descubriendo en este último pueblo el monumento a los muertos de la guerra.

El príncipe Pablo y el príncipe de Piemonte, en Florencia

FLORENCIA, 13.— El príncipe Pablo, regente de Yugoslavia, ha llegado a esta capital, con su esposa y los príncipes de Piemonte.

Primeramente se trasladaron a la Basílica de la Santa Cruz, depositando el príncipe Pablo una corona a los caídos de la revolución fascista.

A continuación el regente de Yugoslavia, con el príncipe de Piemonte, el conde Ciano y Marcovitch estuvieron en la exposición de Medicina, recogiendo allí a las princesas.

Finalmente visitaron la exposición del artesanado.

Lea Vd. EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

Los equipos nacionales de Inglaterra e Italia, empatan a dos tantos

MILAN, 13.—Con gran animación, a pesar de la lluvia, se ha celebrado hoy el partido de fútbol entre los equipos nacionales de Inglaterra e Italia.

A las cuatro en punto alinearon los dos "once" ante la tribuna de honor, en la cual se sentaban el embajador de Inglaterra, el presidente del Comité Olímpico de Italia y otras personalidades.

Las bandas dejaban oír los acordes de los himnos de ambas naciones, que son escuchados por los 22 jugadores en posición de firmes y brazo en alto, dando seguidamente comienzo el partido, bajo las órdenes de un árbitro alemán.

Eligen campo los ingleses, atacando los italianos con gran furia. Este empuje de los italianos les lleva a marcar el primer tanto a los pocos momentos, pero el árbitro lo anula, por considerar que Piola estaba fuera de juego al producirse la jugada. Reaccionan los ingleses, que están favorecidos por jugar en

campo mojado, y logran marcar un tanto antes de terminar el primer tiempo, sin que los italianos logren, a pesar de sus esfuerzos, el empate.

Comienza el segundo tiempo y a los tres minutos justos marcan los italianos su primer tanto, consiguiendo con ello el empate.

El juego es llevado a fuerte tren por unos y otros jugadores, dominando ahora los italianos, que a los veinticinco minutos marcan el segundo tanto, en medio de enormes ovaciones del público.

Los ingleses redoblan su empuje, que en algunos momentos ocasiona situaciones peligrosísimas para el portero italiano, el cual en una de ellas no puede evitar que los forasteros consigan el segundo tanto de empate.

Después de una lucha encarnizada durante unos minutos, el partido termina con el empate a dos tantos.

Boletín Oficial del Estado

Inserta la ley de la Jefatura del Estado para proceder a la renovación de jueces y fiscales

BURGOS, 13.—El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, entre otras de menor interés, inserta las siguientes disposiciones: Ley de la Jefatura del Estado sobre renovación extraordinaria de la Justicia municipal.

En ella se dispone que en todos los municipios de España se procederá a designar nuevos jueves y fiscales y sus respectivos suplentes.

En el plazo de treinta días, a contar desde el siguiente al de la publicación de la ley en el "Boletín Oficial" de la provincia respectiva, se admitirán en las secretarías de los juzgados de Primera Instancia, y si hay varios en el término, las solicitudes de los aspirantes acompañadas de los comprobantes de méritos y condiciones.

Concluido dicho plazo, se procederá por los mencionados juzgados a publicar la relación de aspirantes para que quien lo desee, en plazo de cinco días, formule reclamaciones, y previos los asesoramientos debidos sobre moralidad, aptitud y adhesión al Movimiento Nacional, dentro de los veinte días siguientes procederán los jueces a elevar a la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial respectiva las propuestas en forma de terna.

Si los juzgados de Primera Instancia estuviesen vacantes, informará el de un partido limítrofe designado por el presidente de la Audiencia.

Las Salas de gobierno, en término de diez días, a partir del en que hubiesen recibido la terna, formularán los nombramientos y la terna de posesión se verificará al en que de los tres días siguientes al en que se hubiesen comunicado los nombramientos, cesando en sus funciones el que ejerciese el cargo desde el momento de la toma de posesión del nuevo.

La mitad de los jueces municipales y sus suplentes serán designados hasta el 31 de diciembre de 1943 y la segunda mitad hasta el 31 de diciembre de 1941.

En forma inversa se procederá respecto a los fiscales municipales y sus suplentes.

— Ley sobre invalidez de las actuaciones de funcionarios extraños al Movimiento Nacional.

Se priva por esta ley a todas las resoluciones de cualquier clase que sean, tanto en el orden civil como en el judicial, dictadas por funcionarios extraños al Movimiento Nacional, desde el 18 de julio de 1936, del carácter de firmes, y, por tanto, no tendrán efectos de cosa juzgada.

Se incoarán los recursos procedentes a iniciativa del Ministerio fiscal al tratarse de delitos perseguidos de oficio, incluso los que para su incoación requieran denuncia o instancia privada. Los delitos perseguidos mediante querrela sólo podrán incoarse a instancia de parte. Las sentencias dictadas por el Tribunal Supremo después del 18 de julio de 1936, serán revisadas de oficio por la Sala Tercera del mismo Tribunal. Las decisiones que no sean revisión de apelaciones se insertarán en el "Boletín Oficial del Estado". Se declaran ineficaces de pleno derecho las sentencias dictadas por el Tribunal de Casación de la Generalidad y los recursos interpuestos o sustanciados ante el Tribunal Supremo. También se declaran nulas todas las actuaciones judiciales practicadas en pleitos de separación y divorcio por funcionarios de la dominación roja.

— Orden de Hacienda prorrogando por treinta días más la moratoria concedida a la provincia de Lérida.

— Orden designando patrono de los Cuerpos de los Servicios de Obras públicas a Santo Domingo de la Calzada, y declarando festivo para los Cuerpos facultativo, técnico-administrativo y auxiliar el día 12 de mayo, festividad del patrono.—Faro.

ENTRETIEMPO

La Geografía y la Fábula

Por F. Pedre de Iberia

Los geógrafos dividen las zonas templadas de la Tierra en zonas templadas cálidas y zonas templadas frías. Nos correspondería lo cálido por estar al S. del paralelo 45, que es la mitad del camino del Polo al Ecuador. Sin embargo, a veces, la tierra se resfría y lo subtropical aleja sus visiones. Esta Europa no acaba de entrar en calor por arriba ni por abajo; y es que la bola magnética del Globo tiene caprichos de Física y Química sobrenaturales.

Pero, en el porcentaje, hay más Sol en Grecia, Italia y la Iberia mediterráneas que al Norte de Europa. En general, Europa ha desacreditado no sólo el Septentrión o Boreas si que también eso frío que se llama la Montaña y el Pantano. En la unificación política y económica de Europa siempre ha sido un escollo lo de la Montaña y el Pantano. La sombra montañesa y la humedad pantanosa preocuparon a todos los conquistadores, a los formadores de las naciones. Desde Homero y Hesiodo había que conceder vacaciones, con derecho a viajar al Sur, a los heroicos habitantes del Norte sombrío. ¡Aquéllos venidos de los infernos nublados, oscuros y fríos, con la palidez de los Cielos y de los alimentos! ¡Qué premio el irse a tomar el Sol al pie de los frutales cargados, y formando coronas de flores para las opulentas fiestas de Amor! "En verdad te digo que esta tarde estarás conmigo en el Paraíso". Cierta que hubo un Olimpo, un Parnaso, montes gloriosos,

altivos, con luz celeste. Eran guías del viajero, pero, también, la leyenda les dió un terrible misterio, como al Sinaí y al monte Calvario. Lo ordinario es que al monte se le tema por su reverso sombrío y triste; que es la otra vida sin esperanzas ni ilusiones. Como el Dios Jano que, si tenía una cara de Paz, tenía otra de guerra... ¿y qué pensar de los pantanos? Toda Europa, al S. y al N. tiene marismas, charcas, lagunas más o menos extensas. Las legiones empantanadas, encharcadas, rugían con desesperación, ya con Julio César en Holanda, ya con los austriacos en Ansterlitz, ya con los rusos del 1915 en los lagos masurianos. Vienen, como espectros las legiones políticas de la Montaña y del Pantano en la Francia revolucionaria de 1789. La antipatía contra la Geografía hostil se vuelve risa en los críticos impíos. El Esopo griego, el Fedro latino se ríen del hombre de la Montaña. ¿Qué puede parir un monte después de grandes apasiones? Pues, un ratoncillo, poca vitalidad... Y si las ranas, gritan en la charca pidiendo al Padre Júpiter—Emperador de los Dioses— que les mande un dios ¿qué les mandará Júpiter entre el susto universal? ¡Un tacho de madera!... Así ya pueden navegar. No es la tierra firme, pero, vivir en una barca, es como la vida anfibia de los palafitos de Suiza... Por eso, la fábula no sólo cuenta la Historia sino que explica la Geografía. (Y no hemos hablado del Mar ni de la Gironda).

LOS ENLACES MOTORIZADOS DEL ESTADO MAYOR SERAN REVISADOS MAÑANA POR EL GENERAL MARTIN MORENO

BURGOS, 13.—El próximo lunes, en el Paseo de la Quinta, el general jefe del Estado Mayor del Cuartel general del Generalísimo, don Francisco Martín Moreno revisará los enlaces motorizados de los Estados Mayores de los diversos Ejércitos que han actuado en la campaña.

Seguidamente tendrá lugar un brillante desfile. En honor de estos enlaces se verificará un festival taurino, en el que participarán varios aficionados, dirigidos por el conocido novillero Angel Rey Conde.—Faro.

BONNET A INGLATERRA

PARIS, 13.—El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Bonnet, ha partido en avión para Inglaterra, donde permanecerá hasta el lunes. Stéfani.

SOUTHAMPTON, 13.—Bonnet ha hecho firmes declaraciones sobre la actitud de Francia, en el almuerzo que le ofreció el Aliance Française de la Compagnie Souter Railways, siendo muy aclamado.

El ministro francés ha salido en automóvil para Londres, donde el embajador de su país le obsequia esta noche con un banquete.

Mañana a la noche regresará Bonnet a París por vía aérea.—Faro.

HITLER A DESCANSAR A GODESBERG

MUNICH, 13.—Se anuncia que el Führer se trasladará esta tarde a Godesberg, donde pasará algún tiempo de descanso como acostumbra.

Hoy a mediodía, ha pasado para Berlín Goering y von Ribbentrop ha seguido en el tren de ayer con dirección también a la capital del Reich.—Faro.

LA OPINION INGLESA SOBRE LA SITUACION INTERNACIONAL

LONDRES, 13.—La Agencia Reuters manifiesta que en los círculos políticos londinenses se observa una mejoría en la situación internacional, considerando que los factores principales que la producen son la firma del acuerdo con Turquía y la buena marcha de las negociaciones anglo-soviéticas, así como los tonos y afirmaciones hechas por Chamberlain y Daladier en sus últimos discursos.

En los actuales momentos se espera con ansiedad el discurso que mañana ha de pronunciarse Mussolini.

Segue diciendo la mencionada Agencia que el acuerdo de Inglaterra y Turquía viene a cambiar totalmente la situación en los Balcanes y a lograr que Rumanía se incline algo más al lado contrario de los Estados totalitarios.

INFORMACION NACIONAL

UN DONATIVO IMPORTANTE

BURGOS, 13.—La colonia española de Argel ha remitido a la secretaría de Su Excelencia el Generalísimo la cantidad de 21.527 francos, para poblaciones liberadas.

Esta cantidad es procedente de la suscripción abierta entre los españoles residentes en Argel.

EL CONGRESO DE LA SECCION FEMENINA EN SALAMANCA

SALAMANCA, 13.—En el Paraninfo de la Universidad se ha celebrado hoy la sesión de clausura del primer Congreso provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, al que asistieron la totalidad de las delegadas locales de la provincia.

Ocupó la presidencia la secretaria nacional Dora Maqueda, sentándose con ella el alcalde y el jefe provincial del Movimiento.

PARA ASISTIR A LA EXPOSICION DE ARTE SACRO

VITORIA, 13.—Accediendo a reiteradas solicitudes recibidas en la Comisaría de la Exposición de Ar-

te Sacro, que en breve será inaugurada en esta capital, las compañías de ferrocarriles han establecido una rebaja en los precios de los billetes, para los que deseen acudir a visitar la exposición.

PARA EL GRAN DESFILE DE LA VICTORIA

SEVILLA, 13.—Mañana a primera hora saldrán para Madrid un gestor municipal y un canónigo, portando el pendón de San Fernando y el banderín de la batalla de Bailén, que han de figurar en el gran desfile de la Victoria.

LEON SE PREPARA A DESPEJAR A LOS HEROICOS AVIADORES DE LA LEGION CONDOR

LEON, 13.—Se están ultimando los preparativos para el gran día regional que se celebrará el domingo día 21, coincidiendo con la despedida que ha de tributarse a los heroicos aviadores de la Legión Condor. En distintos puntos de la capital se levantarán arcos de triunfo.

A León acudirán representaciones típicas de todas las provincias del antiguo Reino de León, vistiendo los trajes de cada una de ellas. El mismo día se celebrará un curso de carretas engalanadas, bailes regionales, cantos, etc., para los cuales el Ayuntamiento ha señalado premios de importancia.

Gas líquido como carburante

Alemania encuentra grandes dificultades para abastecerse de carburantes en la cantidad que necesita actualmente por el gran desarrollo de su economía. El despojo colonial de que fué objeto en Versalles explica en gran parte estas dificultades. Por esta razón se ha tenido que buscar un procedimiento que supliera esta falta, con los medios de que dispone el país. Recientemente se ha ensayado con gran éxito el empleo de gas líquido como carburante en los autobuses pesados. A partir del primero de octubre del corriente año se impondrá el uso de dicho carburante, favoreciendo su consumo con una reducción en los precios que oscilará entre el 10 y el 15 por 100.

Ya se enviaron a Etiopía todos los materiales necesarios para el hilado de los capullos y el tejido de la seda y se instruye a los indigenas en todas las ramas de la sericultura, desde el cultivo de la morera hasta el tejido de la seda.

¿Un buen coñac? COÑAC JEREZANO Marqués del Mérito

Excursión a Madrid

El próximo martes 16, saldrá para Madrid el magnífico AUTOCARD de la empresa HERMANOS VEGA.

La salida se efectuará a los seis de la mañana, para llegar a la noche a Madrid, permaneciendo en dicho capital hasta el día 18 que saldrá para Lugo a las seis de la mañana.

Para más informes llame al teléfono X-6 o pase por la Ronda de Santiago núm. 42, Lugo.

Manuel Ventura Figueroa ABOGADO CONDE PALLARES NÚM. 6 (En la Farmacia de la Cruz)